

Almería, un mes. 1'50
Provincias, trim. 5
Extranjero. 10

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

TELÉFONO NÚM. 7.

La Cronica Meridional

Se suscribe en la Administración. Reyes Católicos, núm. 16.

Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 5 de la tarde.

Anuncios a 1'50 céntos de pta. línea en la 4.ª plana y 25 en la 3.ª

NÚMERO SUJETO 5 CENTIMOS

TELÉFONO NÚM. 7.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.— Sábado 13 de Septiembre de 1890.

Vapores para la carga de uva

El vapor «Elgiva» para Hull y trasbordo para Hamburgo, está a la carga y saldrá el 14, para cuyos puntos es el primer vapor.

El «Corso» está a la carga para Liverpool admitiendo trasbordo para América.

El «Frutera» para Londres está en observación y el 14 estará dispuesto para tomar unos 6.000 barriles que trae de hueco.

Se despachan por su consignatario D. Federico Romero.

COLEGIO DE 1.ª ENSEÑANZA SUPERIOR

SANTO TOMAS.

dirigido por el profesor

D. MANUEL BELMONTE GARCIA.

Navarro Rodrigo 18 y Zaragoza 3

En este establecimiento no se da otra enseñanza que la primaria, elemental y superior, como base para el ingreso en la segunda, y carreras especiales.

Todos los alumnos tienen el carácter de permanentes, durante las clases desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde, en cuyo intervalo tendrán una hora para descanso y esparcimiento.

Satisfarán, como honorarios, siete pesetas cincuenta céntimos, por mensualidades vencidas, encargándose el colegio de proveerles de libros, papel y demás útiles de enseñanza.

Navarro Rodrigo 18 y Zaragoza 3.

LA MODA

La *Epoca* trae en su último número una interesante carta, con profusión de detalles, escrita por su corresponsal de París, que no puede menos de llevar el ánimo a serias reflexiones.

En el cerebro de Europa, en París, en esa famosa capital de Francia donde todo es práctico y positivo, es donde se vé con mayor ostentación el lujo, lo mismo en los grandes Bazares, que en los innumerables establecimientos de vestir que imponen la moda a todas las naciones.

Las carreras, los estudios serios, científicos y literarios; el comercio en todas sus manifestaciones, la industria, la agricultura y la empleomanía, eran hasta principios de este siglo las únicas demostraciones del trabajo, en las cuales el hombre aspiraba a ganar su sustento, y con las cuales cumplía su misión en esta vida.

En España todos saben de memoria, cual es el camino que sirve al presente para enriquecerse y ganar a la vez posición y provecho; el hábil arte de la política ó el arte taurino, son los únicos en que se recibe gloria y aplauso, el primero a fuerza de un gran estragamiento de nuestras costumbres, y el segundo apoyado en las influencias que hace sobresalir a tanta medianía del nivel común y ganar fama y dinero para pasar la vida espléndidamente.

El que trabaja, el que cultiva la tierra, ó el modesto obrero de la inteligencia que emprende una carrera sin basarla en la política, ya sabe su destino, el de segundón, héroe del montón anónimo que como carne de cañón, solo sirve para prestar apoyo, haciendo de pedestal, sobre el cual se elevan y basan sus cimientos, los que teniendo más desdoro, más cinismo y menos vergüenza, solo aspiran a hacer triunfar su natural astucia del honrado talento de los demás.

En París, el arte ha procreado otra nueva hija; no le bastaba con la prole numerosa que tenía, y la Moda, esa señora de todos los mundos ha dejado su papel secundario y se ha implantado como reina que domina, y ante la cual se prosternan todos y por la cual se llega a la gloria y a la cúspide de la riqueza.

El hombre ha dejado el estudio y el duro trabajo y ha tomado una tarea que siempre estuvo reservada a las manos que por ser blancas no ofenden.

La tela, su combinación, las plumas y las flores dicen que no sirven para otra cosa mas que para adornar a la mujer y presentarla ante el hombre revestida de encantos artificiales, que sean capaces de seducirle y arrastrarle en pos de sí. Si esto es cierto, alega quien mejor que el hombre, para presidir y dirigir el tocado de una dama? quién mejor que él podrá comprender el efecto que ha de producir las falaces galas en los de su propio sexo?

El refinado gusto parisien ha montado grandes talleres, y hoy aparece el modisto en su habitación principal donde dirige, combina, estudia colores, dibujos y ensaya modelos. Los maniquis son de carne humana, y sobre el talle gentil y esbeto de una modelo, prueba y arregla lo que seguramente aceptan las damas sin dilaciones ni dudas.

Él tiene bajo su inspección una serie de modistas que no usan la aguja, sino que sirven únicamente para ayudar en su tarea al principal en las creaciones de su ingenio.

Los nombres de ciertos modistos franceses, como Worth y Leónidas, son respetados y casi puede decirse son tan invulnerables como los de esforzados generales.

El oro que ganan estos seres, es lo bastante a competir con los príncipes y emperadores.

Quintas de recreo, palacios en bosques donde su vista no alcanza a abarcar la extensión de terreno que ganara con sus tijeras, excentricidades

propias de atesorados lores que el lujo y aún mejor el vicio y las lágrimas sostienen.

La última de estas excentricidades llevadas a cabo por un modisto parisien, dá idea de su lujo, a la vez que de su estravagancia. En un magnífico hotel de recreo, de su propiedad, tenía una gran estufa llena de plantas y flores por valor de 25.000 ptas., y queriéndose distraer un rato, abrió la estufa y dejó penetrar su colección de lores, que en unos segundos destruyeron aquel capital que cuántas miserias no hubiese podido remediar en este mundo!

Si estos antecedentes no son bastantes a demostrar que así como en España, el arte taurino y la política, y en Francia, el arte de vestir son los únicos medios de brillar y ganarse una posición envidiable, hágase una estadística de las riquezas que atesoran los maestros de escuela de toda nuestra Península, a ver si todas sumadas pueden cubrir la cuarta parte del capital de un modisto ó de un torero.

Uva de Almería.

Nos es grato manifestar a los amigos que los mercados de Liverpool y Londres, desde nuestra última revista, han confirmado la situación favorable que veníamos anunciando era probable presenciásemos por las circunstancias especiales que hemos enumerado.

En efecto, la competencia ha sido satisfactoria para toda uva que ha llegado sana y madura ya sea *castiza* ó *legítima*; pero como la gran proporción de la castiza ha seguido llegando en pésima condición, los precios que han predominado para tales uvas han tenido que ser desgraciadamente ruinosos ó sea de 7- para abajo hasta 1d barril.

La *castiza* en buena condición, *dulce* y *sana* ha obtenido precios satisfactorios, a saber 14-, 15-, 16- y hasta 21-. La *legítima* ha conseguido de 13- a 20- si bien ha habido algunos lotes que por faltarles aun bastante para madurar, no han logrado arriba de 10- y 11-, lo cual es de comprender porque hay uva *completamente ágrica* que parece increíble haya quien la coma.

La uva conducida por el *Tollinspelitor-Thue* con 7.000 barriles, el *Marion* con 4.500, ambos a Liverpool, y el *Rheinstein* con 8.000 a Londres, se ha vendido durante esta semana con los resultados antedichos.

Actualmente hay anunciados solo dos vapores en camino, a saber, el *Rydal Fell* para Glasgow y el *Prado* para Liverpool, cuyas uvas de llegar sanas no dudamos se venderán favorablemente.

Mancha y C.ª.

Londres, 4 de Septiembre de 1890.

CRONICA.

El bombero de Nueva York.

Cierta noche estalló en uno de los barrios más céntricos de la ciudad de Nueva York un formidable incendio. Toda una manzana de elevados y suntuosos edificios era presa de las llamas. Era uno de esos incendios americanos en que las pérdidas se calculan por millones de duros y por centenares de víctimas.

Los bomberos acudieron desde los primeros momentos. Empleáronse para combatir el devastador elemento cuantos medios puede sugerir la inteligencia. Ejecutáronse verdaderos prodigios de valor y abnegación. Todo inútil. Tras larga y empeñada lucha preciso fué ceder y retirarse ante las llamas. El incendio vencedor convirtió en breve toda aquella vasta manzana en inmensa hoguera.

A no impedirlo una espesa capa de negro humo, mantenida sobre sus cabezas por uno de los giros caprichosos del viento, los espectadores de aquella escena terrible habrían podido ver aparecer en el tejado de una de las casas incendiadas a un hombre que llevaba en sus brazos un niño como de tres años. Era un bombero que, perdido entre las llamas y el humo del incendio no había logrado retirarse a tiempo. Cuando quiso hacerlo, el fuego le cerró el paso. Vagando aún por los pisos altos de aquel edificio, oyó el llanto de una criatura. Entró en una pobre estancia, halló al niño, tomóle en sus brazos y dijo: «No le abandonaré; será de él lo que fuere de mí.»

Sofocado por el humo, consiguó, no sin esfuerzo, salir al aire libre. Adelantóse hasta el borde del tejado y miró a la calle, sin que lograra percibir otra cosa sino una nube negra y sombría surcada a trechos por las rojizas llamaradas del incendio. Invisible para todos, persuadido de que sus gritos no podrían llegar a oídos humanos, el hombre que en aquel momento se inclinaba sobre el abismo, permaneció así mudo, inmóvil, presa de mortal desesperación, mientras que el niño loco de terror, ocultaba en su hombro el rostro y apretaba convulsivamente con sus blancos bracitos desnudos el cuello de su salvador.

Una ráfaga de viento barrió de improviso la negra cortina que ocultaba a los ojos de los espectadores aquel cuadro a la vez tierno y terrible. Un grito unánime de espanto y de piedad se escapó de todos los pechos. El ansia de acudir en socorro de aquellos seres humanos amenazados de perecer en el más espantoso de los suplicios, agitó en un momento todos los ánimos y movió todos los brazos. En el seno de aquella muchedumbre habría sin duda — ¿dónde no?— hombres duros, egoístas, malévolos, crueles, acaso de-

salmados y criminales; pero en aquel instante, ni uno solo de esos malvados habría vacilado en sacrificar su propia vida a trueque de salvar las de aquel hombre y aquél niño cuya silueta se destacaba allá en lo alto, iluminada siniestramente por las llamas.

Ya era tarde! El viento arrojaba hasta el grupo ráfagas de fuego. El tejado del edificio, socabado por el incendio, se resquebrajaba en partes. Un sordo crujido, precursor del hundimiento total, resonó como la última intimación que el monstruo hacía a sus víctimas. No había salvación posible. Era preciso elegir entre ser devorado por aquél inmenso brasero ó perecer aplastado sobre el pavimento de la calle.

¿Qué pasó en tan supremo momento por el alma de aquel hombre? ¿Vió destacarse en el cielo, entre los vapores del incendio, la imagen adorada de su madre, tal como la conservaba en el santuario de sus recuerdos infantiles, mecido su cuna, estrechándole contra el seno maternal, colmando de besos, abrazos y caricias al hijo de su amor? ¿O fué más bien el espectro de una mujer loca, delirante, suelto el cabello, tendidos los brazos, la vista extraviada, contraído el rostro por una horrible expresión de angustia, el que apareció ante sus ojos surgiendo del seno confuso de la apiñada muchedumbre? ¿Quién sabe! Ello fué que al lanzarse en el vacío, el bombero se arrojó de espaldas, sosteniendo entre sus brazos robustos el cuerpo del pobre niño.

Así cayó: su cráneo se estrelló en las lozas de la acera: su cuerpo quedó horriblemente mutilado, rotos los huesos, desarticulada la columna vertebral. Pero el niño, sostenido hasta el último instante por los brazos de su salvador, resbaló sano é ileso sobre su pecho.

* *

La ciudad de Nueva York hizo erigir a sus expensas un soberbio mausoleo destinado a conservar a la posteridad el nombre de aquél héroe y la memoria de aquel hecho.

Alfredo Calderón.

El apartado de telegramas.

La resolución adoptada por el Sr. Silvela para facilitar el servicio telegráfico de la prensa, dice así:

«Los informes de ese Centro directivo permiten asegurar que la causa del retraso con que suelen entregarse a los periódicos los telegramas destinados a la publicidad consiste en que se hacen de modo defectuoso el reparto y entrega de despachos por la dificultad de organizar el personal dedicado exclusivamente a dicha operación.»

No consiente el Erario aumento de personal que iría acreciendo con prontitud, porque es rápido el progreso que en este punto se advierte en la prensa, pudiendo llegar el caso de que solo teniendo al servicio de cada periódico dos ó tres dependientes de las oficinas de Telégrafos se lograría distribuir los despachos oportunamente para su publicación.

El Gobierno se propone impedir los perjuicios que a las empresas periodísticas causan las dilaciones en la entrega de sus telegramas, y considera medio adecuado para conseguirlo la concesión del derecho de apartado de despachos, extendiéndolo a las agencias telegráficas, a las Compañías industriales y mercantiles, Sociedades y particulares que lo deseen.

Lo que a los periódicos importa es que los telegramas lleguen a tiempo de insertarse en sus respectivas ediciones, y a las veces no se consigue esto porque el personal distribuidor, por el número de despachos que ha de repartir y distancias que recorrer, hace la entrega cuando está terminada la tirada ó el número correspondiente se halla ya a la venta.

Una hora antes del cierre de las diferentes ediciones, ó cuando conviniere durante el día ó por la noche a las empresas, podrán comisionados de éstas, autorizados al efecto, recoger en las oficinas de Telégrafos los despachos para los periódicos, cuyos directores ó gerentes por esta disposición adquirirán la seguridad de que hasta momentos antes de la conclusión de todas las tareas de la publicación, pueden insertar cuantos telegramas hayan llegado para sus respectivos diarios.

También favorecerá esta medida a los particulares y corporaciones que necesiten conocer para sus negocios toda la correspondencia telegráfica que les sea dirigida a determinadas horas, pudiendo así atemperar con más acierto sus operaciones y contestaciones a las noticias que les remitan de provincias y del extranjero.

En virtud de estas consideraciones, S. M. el Rey (Q. D. G.) y en su nombre la Reina Regente del Reino, se ha servido disponer el establecimiento de apartados de telegramas en las estaciones telegráficas, siendo indispensable para la concesión del derecho que se formule la correspondiente solicitud a la Dirección general de Correos y Telégrafos, y que ésta autorice la recogida de despachos a los comisionados que designen los interesados.»

EL FRAC DEL FINAL DEL SIGLO.

Preocupa a los periódicos más en boga de Pa-

ris, a los llamados por autonomasia *boulevardiers*, un grave asunto: si al terminar la actual centuria habrá ó no desaparecido el frac negro y estará ó no en vigor el de colores.

La «Sociedad filantrópica de sastres de París y de Lyon» (que así se nombra) acaba de lanzar a los vientos de la publicidad una circular en la que declara «que es indispensable salir de esta atonía en que yacemos ha largo tiempo, y que es preciso crear modas nuevas.»

Los sastres filantrópicos de la susodicha sociedad no se contentan con esta afirmación abstracta; son más concretos y más prácticos de lo que pudiera hacer creer la circular, y por tanto, proponen a los varones parisienses y lioneses— y es de suponer que a los de toda la nación— el siguiente traje:

«Frac, ó más propiamente, casaca a la francesa de colores vivos, tales como granate, azul salmón, heliotropo y otras tintas claras, con solapas y forros de seda, de colores vivos igualmente; chaleco blanco, de seda ó casimir, estampado ó bordado, con vistas que hagan juego con los forros del frac; calzón gris perla ó de otro matiz análogo, medias apropiadas al calzón, zapatos escotados con hebillas plateadas ó doradas, pechera y puños con chorreras, corbata blanca de batista ó encaje.»

Semejante atavío parecerá al pronto abigarrado, churrigueresco y «cursi», que es lo peor, a los elegantes socios del Veloz ó del Casino que lean estas líneas. Sin embargo, de modo muy semejante vestían los hombres al empezar el siglo, y bien pueden al acabar vestir de igual manera.

No es esto sólo: la adopción de los fraques de colores ha pasado de la teoría a la práctica. Aquí mismo, en Madrid, se celebró no ha mucho tiempo el baile de los Duques de Fernán-Núñez en que era de rigor el frac encarnado, y dos años atrás hubo en París otro baile, el que dieron los Condes de Kersaint, aún más famoso en los anales de la indumentaria masculina contemporánea.

Ilustres personajes asistieron a él, ostentando en la prenda de cuerpo desacostumbrados matices: el frac del dueño de la casa (el Conde de Kersaint) y del Duque de Luynes era malva; el del Príncipe de Sagan, tabaco; el del Marqués de Mailly-Nesle, azul celeste, el del Príncipe de León, castaño, este Príncipe llevaba además pantalón gris claro.

El conjunto resultó muy pintoresco, y se habló mucho en la prensa mundana y en los círculos de la sociedad *comme il faut* del baile de los fraques de colores: no por eso el frac negro quedó derrotado.

Franco.

El clavo.

El cultivo de una de las especies que sirven para el condimento de los manjares que se sirven en todas las mesas del mundo, llamada *clavo* ó *clavillo*, y cuyo aroma es tan conocido, constituye la industria más importante de los territorios de Zanzibar y de Pemba, en el Africa austral. Pemba produce más clavillo que Zanzibar, pero el de este último país es el más aromático y su clase se presta más a servir como condimento y como primera materia para la obtención del aceite y de la esencia, tan populares en la farmacia y en la droguería.

El cultivo de esta especie en aquellas regiones data del año 1830, en el cual se introdujo desde el Asia, su verdadero origen, y constituye actualmente su principal riqueza.

Lo que se expende en el comercio bajo el nombre de clavo, es únicamente el brote ó botón del árbol que lo produce, y tiene el mismo nombre vulgar. Para que este vegetal dé producto, se necesitan de 5 a 6 años de solícito cuidado. Los clavos se plantan dejando entre sí ancho espacio, y a los 2 años alcanza ya el arbusto un metro de altura. Respecto a la madurez de los botones, se observa en los más crecidos que aquella no tiene lugar simultánea é igualmente, sino que de una parte a otra del árbol media á veces un intervalo de 6 meses.

Recolectado á mano el clavillo, se extiende directamente en el suelo, al sol, hasta que adquiere el color pardo oscuro característico, se almacena una vez seco y moreno en cuadras ventiladas y frescas, y de ellas pasa al comercio.

Una plantación que tenga 10 años de existencia produce por término medio 10 kilogramos de clavillo por árbol. Algunos de estos, que tienen ya la digamos avanzada edad de 20 años, llegan con frecuencia á producir 50 kilos de especie.

La última cosecha, la más abundante conocida hasta ahora en aquellos países, ascendió á unos 6 millones y pico de kilogramos, representando un valor mínimo de 7 millones de pesos fuertes. De esta suma hay que pagar el tributo de un 30 por 100 al sultán.

Esta mercancía se exporta casi toda á Inglaterra y Alemania, pues las cantidades que vienen á Marsella, Trieste y Génova son insignificantes.

Del arbusto del clavillo, quitados los brotes, aprovechan las ramitas ó talles que se cortan, colocan en mazos, se dejan secar bien y se venden a un precio igual a la quinta parte del clavo por el verdadero clavillo, á pesar de que casi las propiedades, aroma y fuerza de este

tallos de clavillo secos y molidos son los que se emplean generalmente en la economía doméstica para condimentar guisados.

La recolección de este la hacían antes los esclavos; pero abolida la esclavitud tendrán que cosechar el producto obreros libres, y esto nos explica el alza exagerada que los precios de aquella especie han experimentado recientemente en el mercado.

De aquí y de allí.

Un héroe de catorce años.

Un muchacho de catorce años, llamado Fernando Pernique, hijo de un obrero que habita en la rue de la Briche, en Saint-Denis, se ha señalado hace unos días en París por un acto de valor que merece ser contado.

A las dos de la tarde, dos niñas, Clementina Merle, de trece años de edad, y Julia Sué, de once, jugaban en una barquilla amarrada en la orilla del canal.

En uno de los movimientos hicieron zozobrar la barquilla y cayeron al agua.

El joven Pernique, testigo de este accidente, no titubeó; sin perder tiempo en desnudarse, se arrojó al canal, y después de grandes dificultades sacó sucesivamente a las dos niñas.

El valeroso salvador ha rehusado el doble premio a que tenía derecho, siendo felicitado calurosamente por el comisario de policía M. Bonteller.

Un tren imperial.

Dentro de pocos días estará completamente terminado y en disposición de rodar el tren construido en Breslau y Górlitz para uso del emperador de Alemania.

Cada uno de los vagones procedentes de la fábrica de material para caminos de hierro de Górlitz, tiene una longitud de 17 metros y descansa en una plataforma giratoria que permite marchar a gran velocidad por las curvas de corto radio e impiden el descarrilamiento.

Se han empleado dos sistemas de frenos: el Carpentier y el Hardy.

La calefacción del tren real, que está provisto en toda su longitud de corredores, se obtiene por medio del vapor y el alumbrado por lámparas intensivas.

Los vagones están pintados exteriormente de azul y crema, son muy cómodos, y cada uno cuesta de 10 a 12.000 duros.

El tren imperial, sin contar los topes tiene 153 metros de largo.

Dos cartas de Beethoven.

La violencia de carácter y el buen corazón de Beethoven son proverbiales.

El ilustre compositor tenía accesos de furor y de cólera terribles; pero era tal el afecto que constituía el fondo de su alma, que fácilmente se le perdonaban sus arrebatos.

Hé aquí dos cartas que Hummel conservó toda su vida, y que muestran a Beethoven bajo este doble aspecto:

«Te prohibo que vuelvas a poner los pies en mi casa. No eres más que un perro hipócrita. ¡Que el diablo te retuerza el pescuezo a ti y a todos los animales de tu mala ralea!

BEETHOVEN.»

Al recibir este grosero apóstrofe, Hummel conservó toda su sangre fría y contestó con una sola frase, que esclareció en un instante la diferencia, causa de todo el disgusto.

Al día siguiente recibía esta otra carta: «Tesorito mío:

Eres un buen muchacho; tenías razón y estoy enteramente convencido. Ven después de comer; encontraremos a Schupparing conmigo; él y yo te abrazaremos, te acariciaremos y te mimaremos, que será una bendición de Dios.

Te estrecho entre mis brazos. Tu

BEETHOVEN, llamado por otro nombre FLOR DE MIEL.»

¡Curiosos!

Dice un periódico de San Sebastian: «Ayer mañana llamó la atención de todas las personas que se encontraban en la playa, un bañista que con traje como el que usan las mujeres para bañarse, se dirigió nadando hasta la isla, donde llegó y se estuvo dando unos paseos, regresando del mismo modo

Todos creyeron en un principio que se trataba de una señorita inglesa, y por lo tanto se alababa su temeridad, diciendo era tan sólo propia del carácter inglés.

La ansiedad crecía por momentos, y todos se agolpaban a la orilla del mar para ver y contemplar de cerca a la incomparable e invencible nadadora.

Llegó ésta al fin, y un ¡¡Ah!! general, resonó en toda la playa.

La célebre mistress habíase convertido en un hombre alto, muy bien formado, como de unos treinta años de edad y con unas barbas tan largas, que muchos que conocemos querrian para ellos.»

La rabia.

Entre las amas de casa de Chicago, Estados Unidos, reina gran emoción por consecuencia de haber sido robados del Rush medical college varios conejos inoculados con el virus de la rabia.

Nadie quiere comprar conejos hasta que no se encuentren los robados.

NUESTRO ALCANCE.

Madrid 10.

El cólera.

Resumen de las noticias sanitarias recibidas hoy.

Valencia (capital) 24 invasiones, 7 defunciones. Pedralva 1 id. 1 id.

En Zaragoza sin novedad.

Nafragio.

En Cudillero (Asturias) se ha perdido una lancha pescadora pereciendo el único tripulante que llevaba a bordo.

Consejo de Sanidad.

El real Consejo de Sanidad no ha podido reunirse esta tarde, por falta de número de Consejeros. Lo que había de presentarse hoy era la solicitud del Doctor Ferrán pidiendo autorización para practicar inoculaciones anti-cólicas. El Consejo se reunirá el día 16.

Los Republicanos.

Ayer y hoy han celebrado reuniones en la quinta que el Sr. Labra posee en Oviedo, el citado diputado autonomista y los Sres. Pedregal y Zárate.

Han ratificado el acuerdo de acudir a la próxima

lucha electoral. También han convenido en celebrar un meeting de coalición republicana en la capital de Asturias, aconsejando a los correligionarios que emprendan una activa campaña de propaganda por toda España. Dichos señores reprobaban enérgicamente la conducta benévola de El País con los conservadores.

Conferencias.

En la presidencia han conferenciado extensamente los Sres. Cánovas, Silvela y Villaverde. Parece que acordaron cuales cuestiones han de ser sometidas a la resolución del Consejo de mañana, que se cree será importante.

Después de esta conferencia celebraron otra los Sres. Silvela y Azcárraga, sobre las modificaciones que el segundo piensa introducir en la ley de reemplazos.

Alemania burlada.

Es raro y anómalo cuanto se relaciona con la política mogrebina.

Se anuncia no sin zozobra para los ministros europeos en Tánger, que el representante de Alemania ha conseguido del Sultán benéficas concesiones, que no solo habrán de favorecer el comercio de su nación si no que mejorarán el de los demás países que sostienen relaciones con el imperio.

Y en efecto, a los pocos días se sabe que el Emperador ha transigido con que la exportación de trigo y de cebada se autorice libremente por los puertos del imperio.

La concesión se hace pública, y todos esperan la orden de la corte que haya de permitir un tráfico hasta ahora vedado, por consideraciones que más que a la necesidad obedecen al estado de barbarie de este imperio.

No dejó de llamar nuestra atención la complacencia del Sultán para el ministro alemán y temíamos que alguna añagaza de la diplomacia marroquí no diera al traste con todos los buenos propósitos.

En efecto, a la postre los hechos han venido a confirmar nuestros vaticinios.

Ahora resulta que el Emperador no se decide a autorizar la exportación de aquellos cereales en tanto que un consejo de sabios del imperio que serán elegidos entre los más importantes ciudadanos no emitan su juicio e ilustren al Sultán sobre lo que ya había sido objeto de concesión al representante de Alemania.

¡Desgraciados de aquellos que tengan que satisfacer el hambre con el pan que se elabore con el trigo de Marruecos!

¡Desgraciados también los soldados españoles de guarnición en Melilla si han de conservar su tranquilidad merced al concurso que a la causa de la paz dispensen los cien soldados de rey que desde Tanger manda el Emperador para contener a las kábilas del Riff.

Y esto no es nuevo; por lo tanto no debe extrañar a nadie que conozca, siquiera sea someramente las argucias de estos diplomáticos de babuchas.

Hace treinta años que se impuso por la fuerza de las armas el tratado de Wad-Ras y no escasa parte de él está incumplimentado por parte de Marruecos. Lógica consecuencia de este abuso, autorizado y tolerado por todos los gobiernos, han sido los atropellos de Melilla y serán los múltiples que se sucedan; en tanto que no se fijen y determinen límites que no pueden quedar en suspenso.

Si es verdaderamente extraño y ridículo que naciones más o menos poderosas, que en no pocas ocasiones han sido arrastradas a crueltas y perturbadoras luchas por fútiles pretextos, autoricen al imperio de Marruecos trasgresiones y abusos que concluirán por confirmar entre sus súbditos la creencia ya arraigada de que su valor los hace invulnerables e invencibles.

Hoy les ha tocado a Alemania y a España, mañana le tocará a Inglaterra e Italia, las mutuas desconfianzas y recelos concluirán por dar la partida ganada, al que podrá tener el convencimiento de que impunemente le es permitido el burlarse de los que los demás consideran como poderosos.

INSTRUCCION PRIMARIA.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Almería.

Muy Sr. mio y respetable amigo: Ardiente defensor del diario de su digna dirección, de la enseñanza y de los encargados de ella, creo ha de leer con gusto la comunicación que le trascibo por si se digna disponer la inserción de ella en las columnas de su ilustrado periódico para ejemplo de todos, y satisfacción a los que cumplan con sus deberes.

Instrucción pública.—Si digna de censura es la conducta de los Municipios, que desatendiendo la primera enseñanza, base fundamental de la sociedad, traen a los pueblos la ignorancia, causa primordial de todos nuestros males, digna de encomio y alabanza es la de aquellos que anteponiendo la educación a todos los demás, contribuyendo con todas sus fuerzas al engrandecimiento de la enseñanza ó sea del templo en que se cultivan las inteligencias de tiernos seres que en épocas no lejanas, han de sucedernos y formar nuestra sociedad.

Yacia en Abril del pasado año en el mas completo abandono la educación en esta localidad. Los descubiertos que se hacían a los Maestros, y la censurable apatía de estos en el cumplimiento de sus mas sagrados deberes, habían dado lugar a que todos, absolutamente todos los niños de este pueblo, vagasen por las calles, promoviendo, con sus naturales travesuras, los mayores escándalos.

Solo podía esto evitarse con un funcionario que tratara de cumplir con sus deberes, y un Municipio que cumpliendo a la vez con los suyos resolviera el mas importante problema, cual era, en medio de la mas grande miseria, el del sostenimiento de la enseñanza, y el de una nume-

rosa familia minada por los mas grandes sufrimientos.

Realizado esto por la dignísima Corporación Municipal, hasta el punto de tener cubierto cuanto al año anterior pertenecía, a él corresponde en primer término la satisfacción de contar con un establecimiento de enseñanza al que concurren diariamente a recibir educación de cincuenta y cinco a sesenta niños con asombro de vecinos y forasteros.

Creo interpretar fielmente los sentimientos del Gobierno de S. M., del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, de los padres de familia y de la sociedad en general, al consignar este voto de gracias para tan digna Corporación, y en primer término para el dignísimo representante de este pueblo, que con su autorizada voz y su valiosísimo concurso, ha iniciado una página de gloria para esta hoy desgraciada población.

Ruego a V., Sr. Presidente, se tome en consideración esta mi desaliñada manifestación, dignándose dar cuenta de ella en la primera sesión que celebre el Ayuntamiento de su presidencia, como muestra de la más grande gratitud, ofreciendo una vez más por mi parte, trabajar cuanto me sea dable, hasta conseguir la completa educación de cuantos me están encomendados.

Réstame solo dirigir un ruego al Ayuntamiento. Próxima la época de las lluvias, el mal estado en que se encuentra la techumbre del local destinado a escuela, habrá de hacer imposible nuestra permanencia en él, con perjuicio de la enseñanza y de los intereses locales. Por ello me atrevo a encarecerles se dignen disponer su composición, si el estado de sus fondos lo permite.

Dios guarde a V. muchos años. Ocaña 7 de Septiembre de 1890.—El Maestro, Juan Schiaffino.—Sr. Alcalde, Presidente de la Junta local de 1.ª enseñanza, Ocaña.

Vuelvo a reiterarle se sirva disponer su inserción, y dándole anticipadas gracias, sabe puede disponer de su S. S. y suscriptor Q. B. S. M., Antonio de Reyes.

Si todos los pueblos cumplieran con la ley en cuanto a la primera enseñanza y dedicaran todos sus cuidados para que los niños recibieran la educación y la instrucción necesarias, otra sería la suerte de los ciudadanos y la de España entera que no sufriría el sonrojo de figurar como una de las naciones más atrasadas respecto a instrucción pública, sin mirar que el mal es solo para los pueblos.

Elogiamos como se merece el hecho de que se ocupa la carta y no podemos por menos de llamar la atención de ella para que este ejemplo sea imitado por otros Ayuntamientos.

GACETA.

DIA 10.

Gracia y Justicia.—Reales decretos promoviendo a la dignidad de maestraescuela de la catedral de Teruel al presbítero D. Blas Espallargas, y nombrando para una canonjía vacante en la catedral de Salamanca al presbítero D. Juan Manuel Bellido.

Gobernación.—Real decreto nombrando vocal del real Consejo de Sanidad al coronel D. José Babé y Gely.

Ultramar.—Real orden recomendando al gobernador general de la isla de Cuba la real orden de 18 de Enero próximo pasado sobre el giro de las consignaciones hechas por los empleados de dicha isla y haberes de clases pasivas con derecho a percibirlos en la ordenación y cajas de este ministerio.

BOLETIN OFICIAL.

EXTRACTO DEL CORRESPONDIENTE AL DIA 12.

Dirección general de correos.—La licitación pública para contratar el servicio de la conducción del correo entre la oficina del ramo y la estación férrea de Sigüenza, tendrá lugar el día 6 de Octubre, bajo el tipo de 500 pesetas anuales.

Depósito hidrográfico.—Aviso a los navegantes para que corrijan los planos, cartas y derroteros correspondientes.

Recaudación de contribuciones.—El día 15 del mes actual de 12 a 1 de la tarde tendrá lugar en la casa Ayuntamiento de esta capital la segunda subasta de varias fincas, por débito de la contribución territorial e industrial del año 1888-89.

Ayuntamientos.—El de Santa Fé publica la nueva Junta municipal de aquel pueblo.

—El de Arboles la tarifa de las especies no comprendidas en la general del Estado.

GACETILLAS.

Cadáver.—En la playa del Bovar, sitio denominado Trafalíñas, arrojaron anteayer las olas el cadáver de un hombre completamente mutilado, sin cabeza, ni pies, ni manos.

Los carabineros que se hallaban de punto en referido sitio, vieron flotar un cuerpo, que las olas impelían hacia la orilla; se aproximaron y con un aparejo lograron sacarlo a tierra.

Hasta la fecha no se ha podido comprobar la procedencia del cadáver, ni las causas que hayan originado la muerte de este infeliz, ni identificado su personalidad, lo cual es difícil, pues no conserva vestigios que puedan servir de base para practicar el oportuno reconocimiento.

La Comandancia de Marina de esta provincia practica las oportunas diligencias y averiguaciones.

Lo sentimos.—Segun hemos leído en nuestro apreciable colega El Resumen, ha dejado de pertenecer a la redacción de este colega, nuestro querido amigo y paisano D. Justo M. Zamora.

Reenganche.—Por la Dirección general del cuerpo de Carabineros ha sido autorizado el reenganche por dos años al cabo de la Comandancia de Almería Pedro Rodriguez.

Viajera.—La emperatriz de Austria que como ayer noticiamos es muy probable visite esta

capital a bordo del yate Chazalia, se encuentra actualmente en Lisboa, desde cuyo puerto se dirigirá a Cádiz, Gibraltar, Málaga y Almería.

Rumores.—Anteanoche circularon en esta capital rumores alarmantes acerca de sucesos acaecidos en Melilla y se decía que el Gobierno había enviado inmediatamente fuerzas a aquella plaza.

Todo era pura fantasía. De Melilla, lo único que se sabía era lo que decían los telegramas de nuestro activo corresponsal de Málaga, que recibimos en la tarde del jueves y publicamos ayer mañana.

Algunos amigos nuestros a quienes dimos la noticia antes de cerrar la edición, la soltaron enseguida, otros se encargaron de corregirla y aumentarla y de ahí los rumores alarmantes a que nos referimos.

Respecto al envío de fuerzas a aquella plaza, que consideraban los alarmistas como grave, nos produjo risa; la noticia era ya rancia, por cuanto hace cuatro días que el Gobierno dió orden para que en el primer viaje que hiciera el vapor Sevilla se embarcasen con destino a Melilla 23 artilleros al mando del teniente Mejón.

Ingeniero.—Ha marchado para Madrid el ingeniero gerente de la Sociedad propietaria del ferro-carril de Murcia a Granada Sr. D. Jorge Higgin.

Quejas.—Los vecinos de la calle del Angel se quejan de que se permita el cruce de carruajes por la citada calle, que solo cuenta 2'85 metros de anchura, destrozando no solo el piso, sino las esquinas y fachadas de los edificios.

«No hay mal que por bien no venga».

Segun la opinión del Dr. Ferrán, no se cebará mucho el cólera en las poblaciones que le sufrieron seriamente en 1885, a las que asegura completa inmunidad, porque quedaron inoculadas aunque de una manera indirecta.

Estamos, pues, de enhorabuena los hijos de Almería.

Personaje misterioso.—Muchas personas nos preguntan acerca del personaje misterioso cuya visita hace pocos días verificó a la capital

Nosotros no podemos en manera alguna decir una palabra.

Fué un rumor recogido por esas calles, que mas tarde comprobamos en una de las fondas de esta capital.

El citado personaje llegó aparatosamente en un coche particular, conferenció con varias personas no sabemos de qué asunto y se marchó en la madrugada, sin que sepamos ni quién es, ni a qué ha venido, ni de que se trata.

Es cuanto podemos comunicar a los lectores.

Buques.—Ayer había fondeados en nuestro puerto trece buques de vapor dispuestos a la carga de uva para Inglaterra.

Directamente para los Estados Unidos zarpará el magnífico vapor Columbia, uno de los mejores buques ingleses que visitan este puerto.

Sinceridad electoral.—Ha presentado la dimisión la mayoría de los concejales del Ayuntamiento de Zurgena, habiéndose ya admitido por el Gobernador civil de la provincia que ha designado los que interinamente han de ocupar estos puestos.

También han dimitido el Alcalde y la mayoría de los concejales del Ayuntamiento de Tabernas.

Acerca de este publica nuestro colega El Imparcial bajo el epigrafe «Lo que pide un pueblo», el telegrama siguiente:

«El pueblo de Tabernas, de esta provincia, acaba de presentar al gobernador una exposición autorizada por 600 vecinos, cuyas firmas se han recogido en el breve plazo de dos días, pidiendo que nombre los concejales que al efecto se designan, y que representen las aspiraciones unánimes de este vecindario, en sustitución de los dimisionarios.

Rogamos a su ilustrada publicación, tan propicia a defender las causas justas, que apoye deseos del pueblo cerca del gobierno, a quien reiteramos nuestro concurso y adhesión y del que espera esta población justicia a sus legítimas aspiraciones de moralizar esta administración desorganizada y ruinosas por las influencias del caciquismo y de recobrar por las vías legales sus montes comunales, abusiva y capciosamente detentados.

La comisión popular, Justo Fornovi.—Celestino Moreno.—Diego Fenoy.—Cándido Jaen.—José Madolell.—Ramón Fernandez.—José Sierra.—Manuel Gonzalez.—Miguel Madolell.»

Destitución.—El Gobernador civil de la provincia ha anulado las últimas elecciones municipales verificadas en Albox y destituido el Ayuntamiento actual fundándose en que fueron elegidos menor número de los que corresponden con arreglo a la ley.

¿Qué tal? La idea, caballeros, no nos parece mal.

Estamos frescos.—Dícese que uno de los Ayuntamientos de esta provincia que adenda un dineral a los maestros de escuela, ha sido multado como castigo a esa manera de vivir en trampa, en 500 pesetas.

Y pregunta Corzuelo con razon:

«ahora quiero yo que ustedes me digan que bienes puede producir a los maestros esa multa. Porque supongamos que el gobierno llega a cobrar la tal multa.

¿Y los 7.000 duros?

Es un suponer: A mi me debe un sujeto 20 duros, y viene el gobierno y le quita a ese sujeto la capa.

Pues... ¡nos hemos lucido!»

Una anécdota de Paganini.—Paseándose con un amigo este ilustre y original músico, al día siguiente de haber dado un concierto, se encontró con un pobre hombre que tocaba en la vía pública de la manera más desastrosa.

Paganini, que estaba de muy buen humor por el éxito de la víspera, le pidió al mendigo su instrumento.

Lo afinó y empezó a tocar en él con la prodigiosa ejecución que le caracterizaba.

El amigo, admirado ante aquel derroche de armonía, le dió con el codo al pordiosero diciéndole:

—¿Qué tal? ¿Qué os parece eso?
Entonces el pobre músico callejero exclamó con acento indulgente:

—Me parece, caballero, que si sigue estudiando, con el tiempo será algo.

A Luisa Arigo.

SONETO XXI.

Sin que esto dé a mi epístola importancia, te escribo, por mi mal, desde Valencia: quise hacer un soneto en tu presencia y ahora lo hiciera aunque estuviera en Francia.

Sé que eres valenciana: tu fragancia muestra de tal verdad la transparencia de la flor de azahar tienes la esencia, de la gentil palmera la arrogancia.

Me agrada tu país, me place tanto que anima mi abatido pensamiento y seca los raudales de mi llanto.

Es como tú de gracias un portento; como tú inspira celestial encanto. El tiene tu beldad y tú su aliento,

Don Abdón, (desde Valencia.)

¿Qué ocurre?—Pregunta un apreciable colega:

«¿Qué ha sucedido en las Herrerías de Cuevas que la Guardia civil condujo en la noche del 27 a un padre y a su joven hijo a disposición de los tribunales, teniendo el joven muchas contusiones en la mano y brazo izquierdo? ¿Estaban jugando a los moros y cristianos, y al jefe moro se le fué por ventura la mano con los sables que esgrimían?»

Moralidad.—Dicen de Cuevas y acerca de esto llamamos muy eficazmente la atención del Gobernador civil de la provincia, que el desgraciado repartimiento de los cereales que está verificándose es objeto de muchos escándalos. Capitalistas que tienen pingüe fortuna se les impone 24 pesetas, mientras que a la infeliz viuda María Rubio Caparrós se le reparte 98. Los hay desde 3 pesetas en adelante. No queremos hacer comparaciones de nombres propios y de fortunas, pero no hay uno solo de cuantos del repartimiento hablen, que esté satisfecho de la obra magna del monton de miles de pesetas que se piensa recaudar.

A las familias.—Se vende una magnífica máquina de familia, para hacer medias, calcetines, calzoncillos de punto, tejidos de todas clases, chaquetillas para niños, mitones para señoras, corbatas, fajas, palaninas, vestiduras de punto y guantes de seda é hilo.

Es una industria inexplorada en Almería de la que cualquier familia pudiera sacar un jornal de 5 pesetas diarias.

El aparato con todos sus enseres, sin uso, tal como sale de la fábrica, y el libro é instrucción para su manejo, se vende al precio invariable de 500 pesetas.

En esta imprenta darán razón.

Traslado.—Ha sido trasladado a la Administración de propiedades de Alcabete D. Rafael Miró, que desempeñaba el cargo de Administrador en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

A la vez ha sido destinado a esta con igual empleo, el que lo desempeñaba en aquella provincia D. Emilio Toril.

Incorporación.—Se ha incorporado de oficial primero a la Administración de propiedades de esta provincia, nuestro amigo D. Julio Correa oficial de la clase de terceros que servía en la de Córdoba.

Indemnización.—Por la Dirección general de Correos y Telégrafos se ha dispuesto que se abone al aspirante segundo de esta sección telegráfica D. Antonio Punzón, una indemnización igual al sueldo que disfruta, por espacio de veintidós días, por haber prestado servicios especiales en la estación de Alhama.

Traslado.—El oficial de segunda clase de la Administración de Contribuciones de esta provincia, D. Luciano Gonzalez Fuensalida, ha sido trasladado a la Administración de Contribuciones indirectas de Granada y nombrado en su reemplazo el que lo es de la misma D. Ricardo García Castaño.

Juez.—D. Nicolás Company juez de primera instancia del partido de Canjajar, ha sido trasladado con igual cargo al del partido de Priego, provincia de Cuenca.

Que se abonen.—La junta de obras del puerto ha interesado de la Delegación de Hacienda de esta provincia, para pago de haberes de la misma, la suma de 8366 pesetas más 19.000 pesetas por igual concepto.

Recaudador.—Ha solicitado del Ministerio de Hacienda la agencia de recaudación voluntaria de contribuciones del partido de Purchena, D. José Agudo, que desempeñaba el cargo de Agente subalterno de la ejecutiva del mismo partido.

Corregido.—Nos consta que apenas se enteraron los dueños de la empresa del coche correo de esta ciudad a Lorca Sres. García hermanos, del sueldo que publicamos el 7 del actual denunciando lo ocurrido en Vera con el equipaje de uno de los viajeros que en el día anterior llegaron a esta capital, ordenaron al Administrador de Vera que procurara evitar en lo sucesivo motivos de quejas como las que se denunciaban, puesto que ellos son los primeros que tienen toda su atención puesta en atender al público y sobre todo al viajero, facilitándole toda clase de comodidades aun perjudicándose la empresa si fuese necesario para seguir mereciendo las atenciones del público como venía mereciéndolas desde que se creó el servicio.

No es de extrañar esta determinación de los Sres. García hermanos, pues nos consta lo serios que son para dar cumplimiento al público y lo deseosos que se encuentran siempre orillando cuantas dificultades ofrecen las malas condiciones de la línea.

Diputado.—Esta tarde llegará a Almería el

diputado a Cortes por el distrito de Velez Rubio y Vice-presidente del Congreso D. Agustín Lasserne.

Los numerosos amigos particulares y políticos con que cuenta en esta capital le preparan un afectuoso recibimiento.

El Sr. Lasserne acaba de obtener para su distrito dos carreteras, un ramal de ferro-carril subvencionado por el Estado y otras mejoras de importancia.

En las próximas elecciones figurará como candidato de oposición y es seguro su triunfo.

Colisión.—Ayer mañana al salir el coche que conduce el correo de Granada hasta Canjajar, se encontró con una tartana frente del kiosko del Sr. Zarzosa y rozando con ella, la hizo dar en tierra. Por fortuna la tartana no llevaba pasajero alguno y el conductor no sufrió ninguna lesión.

Análisis químico oficial de la Emulsión Scott.

Por mandato de la Excm. Diputación provincial de Madrid, y oficio suscrito por el Excmo. Sr. Decano del Cuerpo Médico-Farmacéutico; los que suscriben, profesores Químicos-Farmacéuticos de la Beneficencia provincial han procedido al ensayo químico de la Emulsión Scott (como se procedió).

Resulta: de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia del Yodo, dando resultados consiguientes, puesto que en dicha Emulsión la base es el aceite de hígado de bacalao, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en abundancia.—Se pudo observar que el objeto de esta preparación es interponer el indicado Aceite, ó sea Emulsionándole mediante cierta cantidad de mucilago de goma y la asociación de los hipofosfitos de cal y de sosa ya caracterizados con los reactivos enumerados primeramente.

Resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión, sin alterar en nada los principios inmediatos y químicos de dicho aceite é hipofosfitos, y por tanto de fácil asimilación como medicamentos que tanto aprecia la materia médica y de tan brillantes resultados en la clínica.

Para que conste y según mandato de la Superioridad firmamos el presente en Madrid a 10 de Mayo de 1887.

Profesor Isidro Lopez Dueñas.
Profesor José L. Girón.

¿Veis las plantas mustias y agotadas adquirir frondosidad y reverdecer con las lluvias? Pues así el Jarabe de Hipofosfitos de Climent dará la salud y la vida a vuestros hijos pobres de sangre, débiles y enfermizos.

Ungüento y píldoras Holloway.—Salvaguardia de la Sociedad.—Cualquiera que sea la enfermedad, donde quiera que se descubra, sea externa, sea interna, sus víctimas pueden acudir al sistema de tratamiento el Profesor Holloway confiado en que ni solo un día pasará sin que ello se sientan algo tanto mejores. Para la remoción de las úlceras la cura de las lliteridas, las llagas, las erupciones, los accesos, las inflamaciones glandulares y las afecciones de la garganta y pecho en general ó único que se necesita es el uso del Ungüento Holloway conforme a las instrucciones impresas de que el acompa cada bote de medicamento. En toda dolencia que date de mucho tiempo, conviene recurrir a estas Píldoras Holloway, porque ellas estimulan la circulación, renuevan la debida energía, alivian y conducen a una acción preparativa.

SOCIEDAD CONSTRUCTORA DE LA NUEVA PLAZA DE TOROS DE ALMERIA.

En cumplimiento de la base 18.ª de la escritura social, y del acuerdo tomado en sesión del 15 de Julio de 1888 se convoca a los Sres. Socios para que concurran al local del Teatro de Apolo, sito en la calle de Calderón, hoy del Obispo Orberá, el miércoles 24 del corriente mes a las ocho de su noche a fin de celebrar Junta general ordinaria.

Almería 5 de Septiembre de 1890.—El Presidente, Felipe de Vilches.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS Y CULTOS DE MAÑANA.—La Fiesta del Santísimo Dulce Nombre de María y la Exaltación de la Santa Cruz. (Fiesta en Murcia), Ntra. Sra. de la Fuensanta, Stos. Crescencio, niño, Cereal y Salustia, mártires y S. Materno, obispo.

Liturgia: Dominica 16.ª después de Pentecostés y 3.ª de Septiembre. La misa y el Oficio divino de la Exaltación de la Santa Cruz, Rito doble mayor, color encarnado.

Catedral: A las 8 y media prima, tertia, misa mayor, sexta y nona. Por la tarde a las 4 horas canónicas.

Santo Domingo: Jubileo en honor de la Santísima Virgen María. A las 8 de la mañana misa de Comunión para la Asociación del Apostolado de la Oración y Vela del Santísimo Sacramento, a continuación se expondrá S. D. M. M. cantándose el Motete y rezándose la Estación del Santísimo que estará expuesto todo el día; dan la guardia de honor la Asociación de la Oración y Vela. A las 10 misa mayor solemne con Sermón. A las 11 se cantará sexta y nona y a continuación ejercicios espirituales, lectura piadosa y meditación y misa conventual. Por la tarde a las 5 Estación, Trisagio, sermón que predicará el licenciado D. Trinidad García, Beneficiado primer maestro de Ceremonias de la S. I. C. después quinario al Dulce Nombre de María, Rosario, Salve, Letanía y procesión claustral y visita de altares con el Santísimo Sacramento, bendición y Reserva.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Purísima Concepción en San Pedro.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES ENTRADOS EL DIA 12 A LAS 2 DE LA TARDE HASTA IGUAL HORA DEL 11.

ENTRADOS.

Laud español «San Francisco Javier», de Cartagena, con mineral.
Vapor alemán «Sahucho», de Altea, en lastre.

Dentista.

D. J. Marchado Gimenez.

PROCEDENTE DE LOS ESTADOS-UNIDOS.
Confección dentaduras artificiales.
Extracciones ¡¡sin dolor!! por medio de la Cocaína.
Consultas y operaciones de 9 a 2.
Real 4, y Marquesa, 3 principal.

Telegramas.

EXTRANJERO.

VENTA DE UVA.

TELEGRAMAS DE MARGETSON Y C.^a

Londres 11, 11'25 n.

Vendimos uva legítima por vapor «Prado» a 21, el precio más alto obtenido en la temporada.—Margetson y C.^a

Idem 11, 12'5 t.

Hemos vendido por vapor «Prado» en Liverpool, la marca Rafael Ginel, Alhama, hasta 21, precio más alto de la temporada en Liverpool.

Las demás ventas por este vapor son las siguientes:

Rafael Ginel, de Alhama, de 14, hasta 21.

Joaquín de Orta, de Alicun, a 15.

Abelardo de Tebar Cortés, de Hué- cija, a 14.

Lopez y Gonzalez, de id., de 13, hasta 13'6.

José Canton Ferrer, de id., de 13, a 14'6.

José Lopez Fernandez, de id., a 13'6

Rafael J. Romero, de Alicun, a 13.

José Rodriguez, de Terque, de 11'3 a 13'3.

Federico de Tebar Cortés, de Hué- cija, de 12'9 a 13'9.

Buena demanda para legítima casti- za 5 hasta 13.—Margetson y compa- ñía.

Paris 11.

4 por 100 exterior español, 78'31.

Paris 11.

Se ha hecho imposible el duelo entre Mr. Mermeix y Mr. Casteliu, por haber declarado Mr. Labrayere que Mermeix se hirió cuando estaba suspendido el combate, habiendo dirigido al último una carta en este sentido los padrinos de Mr. Casteliu.

Viena 11.

Ha terminado sus tareas el congreso agrícola y forestal.

Paris 11.

En el ministerio de Marina se desmiente un despacho de la «Agencia Habas» anunciando que el 18 del actual saldrá de Francia una expedición para Dahomey.

Dublin 11.

Se ha declarado una epidemia en la patata en casi toda Irlanda.

El hambre diezma actualmente multitud de aldeas de esta isla.

Roma 11.

La fabrica de moneda falsa recientemente descubierta funcionaba, según los periódicos, en la dirección de artillería del arsenal, siendo obreros del mismo los monederos.

Viena 11.

Han cesado las lluvias.

El Danubio desciende. Todas las noticias son tranquilizadoras en todas las comarcas.

INTERIOR.

Madrid 12, 10 m.

En la «Gaceta Oficial» de hoy se publica una disposición prorrogando hasta el día 15 del próximo mes de Octubre el plazo marcado para verificar las operaciones del censo electoral.—P.

Madrid 12, 11 m.

Según telegramas recibidos de Paris y publicados en varios periódicos de la mañana, el ilustre republico D. Manuel Ruiz Zorrilla desmiente rotundamente las frases que se le han atribuido acerca de sus opiniones políticas con respecto al Sufragio universal y manifiesta es por completo falso que hubiese renunciado a los procedimientos revolucionarios, que considera indispensables para el logro de las aspiraciones del país.—P.

Madrid 12, 1 t.

En Bellinzona (Suiza) los sublevados se han apoderado del gobierno con fuerza armada.

En la lucha han ocasionado la muerte del Director interior habiéndose practicado varias prisiones.—P.

Madrid 12, 8 n.

Apareció el cólera en Alcora (Castellón) ocurriendo siete invasiones y una defunción.

La hija del Sr. Azcárraga ingreso en el Convento de Chamartín, oficiando el arzobispo de Manila.

Bolsa.

4 por 100 interior, 78'65.

4 por 100 exterior, 81'95.

4 por 100 amortizable, 90'90.

Cambios.

Londres 90 días fecha, 26'07.

Paris ocho días vista, 4'05.—P.

Madrid 12, 8'15 n.

En Bellinzona se ha agravado la situación. El gobierno se apoderó del telégrafo, siendo cortado por los sublevados. Llegaron mas tropas.

Marchó el ministro de Fomento señor Isasa, a San Sebastian.—P.



Vapor «García de Vinuesa.»

Saldrá de este puerto el día 18 de Septiembre para Cartagena, Barcelona, San Feliu de Guixol, Palamós y Marsella.

Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, Campos é Hijo, Virgen del Mar núm. 1.

Doctor Rubira.

Consulta diaria, menos los días festivos en su estudio, calle de Torres núm. 1.ª durante las horas de 11 de la mañana a 2 de la tarde y concurre a domicilio en casos de partos y consulta con compañeros.

«Anís Alcocer»

de vino puro, saturado de diversas y excelentes plantas aromáticas, que hacen de él un licor especialísimo y un tónico reconstituyente de reconocida importancia.

Este Anís, el más higiénico y de mejor sabor de los conocidos hasta el día, está elaborado por el farmacéutico de Fianza, D. Bernardino Alcocer, y se vende a 2 pesetas 25 céntimos la botella grande. Se responde de su pureza.

Depósito en Almería, Navarro Rodrigo (antes Bilbao) núm 18.

También elabora el reputado químico Sr. Alcocer una excelente triple leche de anís, de puro vino, y sumamente refinada, llamada «La locomotora», cuya calidad no tiene rival.

Se halla de venta en el mismo depósito del «Anís Alcocer», a 2 pesetas botella de 3/4 de litro, y en los principales cafés de esta capital.

Muebles de Regilla.

En el Bazar del León acaba de recibirse una gran remesa de estos acreditados muebles con la cual queda completamente surtido el depósito establecido en dicha casa.

Academia Mercantil.

—Reina, 8—

Preparación completa para Peritos y Profesores Mercantiles, Aduanas, Correos y Telégrafos.

Lecciones particulares de inglés, francés, contabilidad y teneduría de libros, a precios convencionales.

Queso Canadá.

Se acaba de recibir nueva remesa de este especial queso, como también de bola, clase extra, de 1- a 22 reales pieza. Legítimo salchichón de Vich y otros varios embutidos, Mojama fresca, Aceitunas, Galletas y los excelentes vinos de Valdepeñas y Albuñol a 70 céntimos litro.

Bazar de Ultramarinos del Malagueño.

2.—Marquesa.—2.

Recomendamos a nuestros lectores la

AGENCIA ALMODOBAR
Embajadores, 10.
Madrid.

que se ocupa de la gestión de todos los negocios jurídicos y administrativos que se les encomienden.

INTERESANTE.

A los parraleros y exportadores de uva.

Los que quieran hacer envíos a América y a Hamburgo, sin intervención de las Casas Inglesas que les motiva pagar doble comisión, pueden hacerlo directamente a la consignación de los

Sres. Roosevelt y Estove, de

NUEVA-YORK, y

Sres. D. Juan Schuck é hijos de

HAMBURGO.

Casas respetables que servirán a satisfacción de sus comitentes y que extiende su acción a los demás mercados de América del Norte y a los de Rusia.

Para informes y sobres, dirigirse a D. Juan Antonio Martínez, calle de Reyes Católicos, 2.—Almería

Centro de suscripciones

de Torcuato Viñas.—Regocijo, 113, Almería.—A las señoras y señoritas.—Se les sirven suscripciones a los mejores periódicos de moda, a precios baratos.

«El Correo de la Moda», por 4 pesetas trimestre, 1 peseta mensual. «La Última Moda» y «La Estación», por 3 pesetas trimestre y una peseta al mes cada uno, «La Moda Elegante», 3.ª edición 5 pesetas trimestre, la 4.ª edición 4 pesetas. «La Ilustración Española y Americana», ligada con «La Moda Elegante», 14 pesetas trimestre. «La Ilustración Musical» a dos reales cuaderno quincenal.

Se admiten suscripciones a periódicos diarios y obras ilustradas de lectura.

También se remiten a los pueblos, previo pago anticipado.

ALMERIA

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO DE AVISOS.

ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES, DEL PAÍS Y SALAZONES

PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se expenden al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mención especial de los garbanzos superiores de Castilla y de Alfarnate.

Cerveza La Cruz Blanca.—Vinos embotellados de Burdeos finos y Champagne.

Alambres galvanizados á precios muy bajos.

Terriza, Caracena y Compañía.
Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

CHOCOLATES Y CAFES

DE

LA COMPAÑIA COLONIAL

Tapioca, Tes.—37 recompensas industriales.

Depósito general: calle Mayor, 18 y 20. Sucursal, Montera 8.—MADRID

LA CALLESLINE.

Cura-callos americano.



SI PADECE V. DE CALLOS, USE LA CALLESLINE

Y BIEN PRONTO OBTENDRA COMPLETO ALIVIO

Remedio infalible, sin dolor para la pronta curación de los callos de los pies. Remueve los callos blandos y duros, juanetes y toda clase de callosidades. No necesita vendajes ni causa dolor.

Ninguna preparación de la tierra para la pronta curación de los callos iguala á la Callesline Americana. Su baratura la pone al alcance de todos; y cualquiera que sufra de los callos, puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

De venta en las principales droguerías, boticas y en la Tienda del Guante.

F. FABRICI Y C. A

COMISIONISTAS

PARA LA VENTA DE UVA DE ALMERIA EN NEW-YORK.

Remiten á los propietarios del fruto el producido de las ventas poco despues de realizadas.

SE ENCUADERNAN LIBROS, DE BALDE

á todos los suscriptores á las obras que se repartan por la casa centro de suscripciones en esta capital, calle Real 16, y en la provincia, se les encuadernarán gratis los tomos que aquellas representen.

¡¡Cazadores!!!

Pólvora inglesa sin humo.

Superior á todas las conocidas hasta el dia.

Agente.—E. O'Neale.—Jerez.

Se desean representantes en esta capital y pueblos de la provincia. 4-30

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL doctor Winter.



Trade Mark (Registered).

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter curan reumatismo, neuralgia, lumbago, sciatica, pleuresia, dolor de garganta, calambre, croup, dolores de espalda, pecho, miembros, pulmones, estomago, toses, quebraduras y todas las enfermedades de los poros de la piel. Emplastos perforados de fieltro rojo americano. De venta en las droguerías y boticas. The winter's American Scarlet felt Porous Plaster. Wholesale: New-York.

Dichos emplastos infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud, sin ninguna fé y á menudo á pesar de los temores y las preocupaciones. Estos emplastos son especialmente útiles para

ortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus periodos mensuales. Todas las escuelas de Medicina los recomiendan y usan para las curas de las afecciones neurálgicas, reumatismos, dolores en el pecho, debilidades causadas por indiscreciones anticipadas, esfuerzos indebidos ó enfermedades de los riñones, y para todas las enfermedades que resultan de interrupciones en la circulación.

Los comerciantes, banqueros, sacerdotes, estudiantes, dependientes y empleados de ambos sexos cuyas ocupaciones les obligan á estar sentados y expuestos á contraer dolores por falta de ejercicio para sus miembros, deben ocurrir á los Emplastos perforados del Dr. Winter, en el momento en que sientan alguna sensación desagradable que afecte sus cuerpos.

No se deben usar otros EEMPLASTOS que los de bayeta encarnada del Dr. Winter de New-York, recomendado por todos los médicos.

Se hallan de venta en las principales boticas y droguerías.

AGUA DE AZAHAR

DE LA Marca LA GIRALDA Comp. FABRIL TENA SEVILLA



La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento, para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. 1.ª botella: 2,50 ptas. botella.—2.ª 1,50.

En Almería al por mayor, Sra. Viuda de D. Antonio Vivas, Tiendas, núm. 4.

Se alquila. Piso principal calle de la Bomba núm. 4. Casa calle de Ulloa núm. 9 y bonita casa de campo en Benahadux.—Razón Hospital núm. 1. 19

En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de la Cruces, calle de la Noria núm. 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carreteras y se hacen balconajes, ventanas y demás hierro para los edificios á precios económicos como tambien se instalan pararrayos y como hacen las piezas de éstos, tambien se arreglan todos los instrumentos, de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fel contraste.

Tambien tiene la representación de la mejor fábrica que constituye puertas de chapas de acero, cuyos precios son bastantes módicos.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS.

DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA, 64.

CAPITAL de GARANTIA independiente de las reservas constituidas con las primas que han aportado los asegurados.

10.000.000 DE PESETAS.

Datos sacados de la Memoria y Balance leídos en Junta general celebrada el dia 30 de Junio de 1890.

Suma del activo.	Pesetas	13.969.570'97
Suscripción de 1889 mediante 1,330 contratos nuevos.	»	8.535.962'79
Siniestros pagados durante dicho año.	»	318.660
Riesgos en curso.	»	31.249.051'37
Reservas y primas del año.	»	3.082.584'09
La suscripción hasta 30 de Junio último cerró con la póliza número 10.268, por un capital total de ptas. 60.147.048'80.		
Delegado en esta provincia: Sres. Hijos de Luis Terriza.		

ESCOFINA-LOSADA.

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO EN ESPAÑA Y FRANCIA.

A 1, A 2 Y A 4 REALES UNA

La Escofina-Losada es de chapa muy delgada, de metal blanco y tiene un conjunto de agujeritos muy pequeños y unidos, los cuales forman una rebarba muy finísima y uniforme, con la que se frota suavemente los callos, ojos de gallo, uñas gordas y grandes callos de las plantas de los pies, convirtiéndolo todo en una especie de harina impalpable, cuyos pies quedan libres de toda molestia en el acto, como por encanto, sin dolor ni riesgo alguno. Es falsificada si no tiene estampado: «Escofina-Losada.» Las hay falsificadas é imitadas. Las de 4 reales tienen forma de cuchilla por un extremo, para apurar con más facilidad la raíz del callo. Aquí no cabe charlatanismo, puesto que se devuelve su importe á las 24 horas sino satisface. Quién por un real no evita padecer de los pies.—Central de España, Preciados, núm. 58, R. Losada, en Madrid, (antes Silva 7 y 8), y en Almería, Sres. Abad y Fernandez en liquidación, plaza de Bermudez, núm. 7.

AGUA MINERAL NATURAL DE RUBINAT. MANANTIAL CONDAL.

Premiadas con medalla de Oro en cuantas exposiciones se ha presentado.

No vacilo en decir que es la mejor que existe superior á todo purgante análogo.—Sir Morell Mackenzie, Dr. en medicina.—Londres.

De venta en todas las farmacias y para el por mayor en Almería, Sres. Hijos de Luis Terriza.

Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., ántes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

PEDIR EN TODO EL MUNDO... LAS AGUAS DE CARABAÑA

Purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas y anti-escrofulosas

UNICAS EN EL CONSUMO, VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS